

NUESTROS REPORTAJES

EDITORIALES

LA POLÍTICA

Sobre el mapa de los escorbos

En la Argentina que cuan-
general Roca acabó felizmente
los blancos la llamada «conquis-
desierto», tomando un lápiz en
rodeándole sus lugares de intere-
reparto la tierra tomada a los in-
trazando sobre el mapa casi mu-
tances, de Estado Mayor, líneas
Algo de esto, cuando la Améri-
conquista imperial de la Améri-
nacida al mundo civilizado,
el pontífice Borgia para aquietar
que ya renían ante las nuevas
Las consecuencias que de uno
no además se han derivado para
la interna de la República del
y para la historia del mundo
no son precisamente lisonje-
No es este lugar ni ocasión de
de esto. Pero si de traerlo al
de estado sobre el mapa de la
de España, el lápiz parlamenta-
conquista imperial de la Améri-
militar ni pontífice, por cierto
está trazando rayas autóno-
regionales, federales, federa-
o como quiera decirse.
de Unamuno diciendo una
voz: «España, España es la gran
voz vascongada por cierto, cu-
no conmueve a los del lápiz.
conmueve a los españoles.
sobre la fácil conquista, no del de-
sino de un país, ni empobrecido
de indios bravos, por una demo-
exaltada hasta el punto de des-
el terreno que pisa, la luz que
alumbraba, el aire que respira, el pa-
nacional, la Historia Patria, la
personalidad viva del país hispa-
sobre el mapa, para ellos el mundo
hasta la última guija y la can-
más pobre y la heredad más nimia
«España...» «España con la voz
de los siglos desde el primer
panario de la ermita hasta la hu-
de la herrería rural, un Parla-
traza rayas que quieren ser y
ser fronteras; cortes que quieren
y quieren separar, arañazos que son
ridas.
«Castilla en escorbos» escribía el
castellano Senador y Gómez;
España en escorbos» habría de es-
de ellos. Y la Patria se está cubrien-
de ellos. Y la Patria no se estruc-
con sólo trazar surcos entre es-
corbos. Hay que recogerlos piado-
mente, como los cristianos tras de

las quemadas de los horrendos jardines
neronianos recogían las reliquias os-
curas de los mártires; que al fin, en
esos escorbos están el alma de
todo nuestro ser y el cuerpo de nues-
tro corazón; glorias y dolores, conquis-
tas y derrotas; riquezas y miserias; he-
rencia y nombre y luz y obscuridad...
Y puesto que todo es escorbos, pre-
cioso es, piadosa y gallardamente, le-
vantarlos con el amor de los que en
las ciudades derruidas por un gran
temblor ponen lo mejor de su alma y
de sus brazos en exaltarlas de nue-
vo, «porque la vida es continuidad...»

II.—La personalidad, una

Pero no aventar los escorbos ni
amonotonarlos en gran túmulo, a la
romana, cargando sobre ellos tierras
infecundas arrancadas del subsuelo
por brazos de esclavos, para raer has-
ta el recuerdo nacional y edificar con-
strucciones absolutas y cruelesmente
orientadas hacia nortes locales o
concebidas según distribuciones no
castizas... Sino rehaciendo ingenuamen-
te, es decir personal, temporalmen-
te, complejivamente (histórica-
mente) la ciudad nueva. Donde habrá,
claro resulta, de los solos escorbos no
pueden hacerse, argamasa, pero
con el tacto, el arte, el respeto, el
amor, la habilidad suprema del res-
taurador...
Trazan los lápices parlamentarios
rayas que tiemblan de arbitrariedad,
hecha de furor, de ignorancia, de ven-
ganza, de moda, de prisa, de ceguera.
Ni pasado que enseñe ni porvenir que
precaza. Sólo una inquietud rurosa,
de enjambre sin columna, por un
presente de tiniebla. Cuando es Espa-
ña, España—este sólo nombre llena al
mundo más que el propio Imperio ro-
mano—la que está tendida sobre el ta-
pete, como un gran cuerpo en la me-
sa operatoria... Un cuerpo dormido,
pero no enfermo. Y como a enfermo
se le trata...
Autonomías, federaciones, regiona-
lismos. Pero el cuerpo, UNO.
Marque cada cual de los médicos
que le rodean sus preferencias; señale
cuanto quiera las «segundas persona-
lidades», los «hechos diferenciales» de
los miembros... Pero:
ESPAÑA UNA.

Los diputados señores Lara y Arroyo nos ha- blan del escándalo producido en las Cortes

«La votación la teníamos ganada...» «Abandonamos el salón en señal de protesta...» «Agrar-
rios, vascos-navarros y radicales a nuestro lado...»

«Los canarios están que trinan...»

—¿Qué pasa por los pasillos
del Parlamento? ¿Qué ocurre en
el salón de sesiones que todos
los diputados salen alborota-
dos? Algo grave, algo trágico...
—No. Palabras, voces... nada
más. Los diputados canarios,
que están que trinan.
—Es lógico, tratándose de ca-
narios.
—Pues esta vez un canto de
tragedia, de sublevación en el
espíritu, canto de amargura por
la descon sideración que con
ellos se ha tenido. Les han ro-
bado una votación.

Los Sres. Lara y Arroyo

Entre el núcleo de diputados
radicales, vasco-navarros y agrar-
rios que salen en tropel del salón
de sesiones, vemos a los señores
Lara y Arroyo, diputados por
Tenerife. Son los que más
vacieron verdaderamente in-
dignados.
El señor Lara nos dice:
Teníamos una votación gana-
da y nos la han arrebatado de
mala forma. Yo había defendido
la enmienda que se presentó
firmada por mí en unión de mis
compañeros diputados Arroyo,
Orozco, Pérez Díaz y otros.
La enmienda al artículo 11
que dice: «A todo el archipiéla-
go canario corresponde consti-
tuirse en región autónoma for-
mando una sola provincia».
La dictadura—añade el señor
Lara—por medio de un decreto
dividió a Canarias en dos pro-
vincias: Tenerife y las Palmas,
cuando en realidad no hay en
Canarias más que una fisano-
ría al artículo 11 tal y como está
redactado, puede llegar el mo-
mento en que se formen dos
regiones, ya que autoriza a
constituirse cada provincia en región,
prohibiendo federarse pasado
cierto tiempo, con lo cual se
abre las puertas para que se
parta en dos la región canaria,
cuando en realidad Canarias es
la realidad y debe ser por todos
conceptos una sola región.
El Presidente de la Cámara
me llamó dos o tres veces la
atención para que terminara mi

discurso a pesar de ser breve.
El tiempo apremiaba, y me tu-
ve que sentar al decir el Presi-
dente que se procedía a votar
nuestra enmienda. Para ganar
tiempo, el Presidente ordenó
que fuese en votación ordinaria
diciendo: Los que estén confor-
mes con la enmienda que se
pongan en pie y los que la des-
echen, que sigan sentados.
Y resultó que nos levantamos
muchos más diputados que los
que había sentados. Ganamos
por tanto la votación. Nuestra
no es la culpa de que estuvie-
ramos por los pasillos los dipu-
tados de la mayoría socialista.
Cuando estos vieron que per-
dían la votación, pidieron inme-
diatamente votación nominal.
Pero la cosa estaba ya deci-
dida. Que la hubieran pedido
antes de saber el resultado, y
entonces, al no haber, si es que
no los había, el número regla-
mentario de diputados, que hu-
bieran llamado a los que había
fuera.

El Sr. Arroyo interviene en la charla y nos dice:

Teníamos número reglamen-
tario suficiente para la votación.
Porque a nosotros se acercaron
los Sres. Unamuno y Benzaín,
para decirnos que estaban a
nuestro lado los votos de los
agrarios y los vasco-navarros.
También estaban a nuestro
lado para votar nuestra enmienda
los radicales, excepto, natural-
mente, los diputados por Las
Palmas. Cuantos diputados ha-
bían en el salón de sesiones, en
gran mayoría estaban votaban
la enmienda. Pero luego llama-
dos todos los que había fuera,
que no habían votado, se unie-
ron al salón con el disgusto con-
siguiente, acompañándonos los
radicales, los vasco-navarros
los agrarios y otros. Del propio
banco azul, salieron votos favo-
rables a la enmienda, prueba de
que interesaba hasta a varios
miembros del Gobierno.
Bien está que la mayoría
aplaste todas las iniciativas de
otros grupos, pero que no em-
plee estos sistemas.
Que pidan la votación nomi-
nal cuando tienen derecho a
ello, pero no cuando se han

visto vencidos, nuestra no es la
culpa de que muchos diputados
de la mayoría no estuvieran
ocupando sus escaños en aquel
momento. Esto lo podía haber
previsto el mismo presidente,
llamándolos antes, o decidiendo
desde el primer momento la vo-
tación nominal que hicieron des-
pués haciendo sonar los timbres
de los pasillos.
Canarias debe ser
una sola región

Los señores Arroyo y Lara in- sisten:

—Canarias no debe ser más
que una sola región. Sería un
absurdo partirla en dos como se
ha hecho al formar dos capita-
lidades. Ya que aquello se hizo,
no deben cerrarse las puertas
para una posible organización
única de región.
Pero la mayoría aplastó nues-
tra iniciativa, votando a favor
de la dictadura, porque la dicta-
dura fué quien dividió a Cana-
rias en dos provincias.
Han votado por tanto a favor
de aquellos dictadores que por
otra parte tanto combaten...
El pleito sigue en pie

Ya lo ves lector. El pleito ca- nario sigue en pie. Tenerife y Las Palmas no se entienden.

Para una vez que se descui-
daron los que forman mayoría
parlamentaria, y se votaba una
enmienda que tendía a unificar
Canarias, se perdió. Entre los
socialistas había un hombre
muy parlamentario, que cono-
ce muy bien todos los resortes
del reglamento, y bastó una voz
que significaba una especie de
salvavidas para que el Presiden-
te cambiara de sistema en la vo-
tación.
Total, unos campanillazos... y
una amenaza de retirarse del
Congreso los diputados por Ten-
erife. Aunque creemos que esa
insinuación que nos hizo el Sr.
Lara, no se realizará, porque
ello traería un conflicto político
mas, y no están los tiempos pa-
ra eso. Aparte, que los dipu-
tados por Tenerife tienen todavía
mucho que hacer en el parla-
mento español.
¿Verdad, Sres. Lara y Arroyo?..
VALENTIN F. CUEVAS
(Prohibida la reproducción).

A través del mundo

España ante el mundo

La actualidad de España que-
la absorbida en estos momen-
tos por dos grandes sucesos in-
ternacionales: el conflicto chino-
japonés y la catástrofe financie-
ra de Inglaterra. La política es-
pañola sigue su curso y parale-
lamente a la marcha segura de
la Constitución va la Comisión
de responsabilidades ilustrando
al país sobre el procedimiento
político de otros tiempos. La
atención está ahora en el extran-
jero. Allí, en el extremo Orien-
te, chinos y japoneses plantean
un conflicto magno de propor-
ciones insospechadas, porque
aquél gran territorio con la enorme
densidad de su población
plantea un problema humano de
consecuencias gigantescas.
La posible intervención de
Rusia en ese gran conflicto co-
loca el problema chino-japonés
sobre el tapete. La Sociedad de
las Naciones interviene en este
conflicto y su intervención plan-
tea también en Ginebra el por-
venir, quizás definitivo, de ese
organismo internacional, que si
no logra resolver pacíficamente
la cuestión chino-japonés frac-
sará de una manera ruidosa pa-
ra no levantarse más; en cambio,
si consiguiera resolver el con-
flicto de la Manchuria el presti-
gio de la Sociedad de las Na-
ciones se vería reforzado consi-
derablemente. En estos instan-
tes la Prensa francesa maltrata
duramente al organismo inter-
nacional de Ginebra. En Fran-
cia «no se cree» en la eficacia
de la Sociedad de las Naciones
dedicándole en la balanza de Eu-
ropa el platillo que ha de incli-
narse; por eso es esta ocasión
que se le presenta a la Sociedad
de las Naciones parece un de-
signio del destino. Si acierta, re-
petimos, su triunfo servirá para
aureolar todavía más prestigio
del potente organismo.

El abismo para expiar qui-
zás, sus equivocaciones. Induda-
blemente la situación actual del
poder inglés es una consecuen-
cia lógica del conflicto de la In-
dia. El movimiento indostánico
que Gandhi ha dirigido acentu-
ándose intensamente desde
enero de 1930 quebrantó el co-
mercio y la producción inglesa,
obligando a las fábricas de de-
terminadas industrias a cerrar y
paralizándose así el trabajo y
aumentando el número de obre-
ros parados, hasta dar la cifra
amenazadora originaria también
del conflicto actual.

El boicot a los artículos ingre-
ses llevado a fondo por los cua-
trocientos millones de indostá-
nicos que siguen la doctrina de
Gandhi destruyeron el mayor
mercado de Inglaterra, y al mis-
mo tiempo la política del con-
greso pan-indostánico con su
«no cooperación» disminuyó
considerablemente los ingresos
oficiales en la India, aumentán-
dose los gastos en la campaña
de represión de las autoridades
británicas en aquel país donde
millones de nacionalistas encar-
celados han debido ser mante-
nidos oficialmente. ¿Podrá la po-
lítica inglesa buscar recursos a la
actual situación? Quizá sí; pero,
los que se encuentren y las me-
didas que adopten serán he-
chas para componer roturas.

Esto es el principio del fin de
Inglaterra, que históricamente
llegó a su momento de decadencia.
La trayectoria fatal e inexora-
ble comienza en un momento
su línea de descenso hasta des-
aparecer en la nada. El antiguo
imperio de las líneas, Grecia, Ro-
ma, Austria, Inglaterra la sober-
bia británica sigue también el
curso lógico de la historia y de
la vida. Lo mismo que las juventu-
des suceden a pasadas gene-
raciones, los pueblos viejos de-
ben empujarse ante el
crecimiento vital de los pueblos
jóvenes. Inglaterra desaparece
al mismo tiempo que va ad-
quiriendo el desarrollo gigantesco
y formidable una nación joven y
poderosa, que hoy, después del
caso de Inglaterra puede con-
siderarse la primera del mundo:
Los Estados Unidos del Norte de
América. Esa nación fuerte, rica,
organizada y poderosa es hoy

Cine sonoro

El edil señor Villegas defen-
dió en la última sesión paladi-
namente la solicitud de una
pobre mujer que demandaba
un socorro del Ayuntamiento
para ir a Lanjarón a tomar las
aguas.
Pero fué inútil su noble em-
peño, el alcalde se negó en re-
dondo.
¿Pero que es eso de ir a Lan-
jarón a tomar las aguas, con
lo riquísimo que son las nue-
stras?
Hay muchas personas a las
que el Cine Sonoro les produ-
ce un estado de irritabilidad
desconcertante, que los obliga
a decir tonterías sin que venga
a cuento.
A otras en cambio les provo-
ca una euforia sana y jocunda
que les hace reírse de los pe-
ses de colores y de los besugos
del señor Salaberrí.
Ley de las compensaciones.

Hacer de una posada una escuela es mucho más merito- rio que hacer de una escuela una taberna.

«República» el diario repu-
blicano da cuenta de la deten-
ción del cura de Huebro (Ni-
jar) por realizar entre sus fe-
ligreses una labor sediciosa
contra el régimen.
Dice que ese cura es don
Gustavo Salinas, y aquí em-
pezamos a hacer un poco de
historia. Este señor era un capitán de In-
fantería y francamente esas trans-
formaciones rápidas se le pue-
den permitir a un Fregolí.
Cambiar el uniforme por la
sotana para ir a la cárcel es
una tontería.
Los camareros que sirvieron
los banquetes dados a los mi-
nistros no han cobrado ni tie-
nen esperanzas de cobrar,
porque tampoco los fondistas
encuentran quien les pague.
Después de todo, si los ban-
quetes hubieran sido dados en
honor de algún repugnante
reaccionario, las quejas esta-
rían justificadas, pero ¿no es
un orgullo para ellos haber
alimentado a los prohombres
de la democracia, aunque no
cobren?
CLARIN

Se dice que se dará agua al Alquíán pero será po- ca y mala

Por personas bien informadas
hallado a nuestro conocimiento
que lejos de dotar de agua
potable a la barriada del Alquíán
con la urgencia que el caso re-
quiere se anda con el desacierto
típico de la Casa Municipal.
El Alquíán tiene la desgracia
de ser elegido como campo de
experiencias. Las aguas subter-
ráneas de un kilómetro a la ron-
da son de mala calidad, saladas,
amargas y por añadidura po-
bres, según lo demuestran los
quince o veinte pozos que hay
diseminados a todo el rededor
del poblado. Apesar de esta cer-
teza quiere el Ayuntamiento,
seguramente asesorado por per-
sonas ignorantes o mal inten-
cionadas, abrir un pozo a ciento
o ciento veinte metros de la ba-
rriada, uno más de la serie; pa-
ra ello habrá necesidad de
adquirir la propiedad del ter-
reno, hacer las obras y proce-
der a la adquisición e instala-
ción de una molineta para ele-
var el agua; tal vez todo ello
sea el caballo de batalla. Ade-
más habrá que destinar un em-
pleado para la custodia del ar-
tefacto: ¿para qué quiere el
Ayuntamiento más polilla en el
Alquíán que un pozo sin agua y
de mala calidad la poca que ha-
ya y un aparato descompuesto
todos los días; con su empleado
cobrando, para que sea un asun-
to de los muchos que al Ayu-
ntamiento le proporcionan?
Todo lo que no sea sacar el
agua a la superficie, como pue-
de hacerse por una galería de
unos seiscientos metros, agua
potable de inmejorables condi-
ciones y en cantidad suficiente
para abastecer la barriada, es
perder el tiempo y el dinero. Es-
to podrá costar treinta o cua-
renta mil pesetas, pero es prefe-
rible este gasto al de las veinte
o veinticinco mil del pozo y su
instalación. Con lo uno se re-
suelve de una vez el conflicto;
con lo otro se hace un gasto
inútil, se tira el dinero y se abre
la puerta a una serie de gastos

El conflicto uvero

El camarada Fernández-Doris publica en «El Sol» un artículo en el cual
refleja con cruda realidad la situación difícil y angustiosa de la provincia, de-
bido a los precios ruinosos que este año obtienen las uvas en los mercados in-
gleses y a la baja de la libra.
En realidad nada más cierto, por desgracia para los parraleros y para la
población toda que vive a expensas del dorado fruto, porque la minería, otra
base de riqueza que dió a la provincia muchos días de abundancia y de ex-
plendor está totalmente muerta.
Pero en lo que no estamos con el dilecto paisano, es en ese temor de que
el pueblo resignado y sufrido que hace canciones de sus miserias y pone el
optimismo de una risa donde brota un dolor se levante alzado, cansado de es-
perar inútilmente justicia y trato hermano, para iniciar su marcha carretera
adelante, sobre la Corte de España para exigir por la fuerza lo que no quie-
ren darle por rutas de paz.
No; eso no sucederá nunca, primero porque los almerienses, somos feroz-
mente individualistas, y preferimos recorrer el mundo buscando soluciones, a
complicar nuestra vida sedentaria que se nutre de política local, de chismo-
rreos de café, de rodar bolus por las pendientes de la «credulidad». Mientras el
almeriense alienta en su patria chica es un perfecto «benimér», cuando cruza
los mares y pisa tierras extrañas, es un luchador de los que no admiten tér-
minos medios entre la victoria y la muerte.
Pero es también, que Madrid está muy lejos. ¿Qué pueblo por fuerte que
desee se presenta en condiciones de pedir con arrogancia lo que necesita, des-
de los sesientos treinta y cinco kilómetros de recorrido pedestre por
carretera?
Además, ningún sintoma indica la posibilidad de esa marcha sobre Ma-
drid, y si fuera el compañero Fernández Doris con la desprecupación elegan-
te que actúa nuestro Municipio, que ni siquiera ha hecho por enterarse de lo
que ocurre este año con las uvas desearía todo temor de levantamiento.
En otro país, donde los Ayuntamientos están integrados por personas que
contienen un claro concepto de su misión y de su responsabilidad ante un con-
flicto como el que el destino plantea a la producción uvera, recurriendo a esas solu-
ciones que el escritor almeriense destaca en su artículo publicado en «El Sol»,
Más nuestro Municipio, no lo entienda así, cree que son los parraleros los
que deben arreglar sus pleitos, mientras los ediles dedican su actividad a co-
sas pueriles.
Si se consuma la tragedia iniciada con los precios ruinosos, si Inglaterra
cierra sus mercados a los productos extranjeros que no lo sean de absoluta
necesidad, todos sufriremos las tristes consecuencias, pero las sufriremos
mansamente, emprendiendo el exodo por los anchos caminos del mundo a la
conquista del pan, o quedándonos aquí, tumbados cara al sol y bostezando
de aburrimento y de hambre.
S. SERGIO

Quejas del vencindrio

El Malecón de Torres Campos
Una vez más los vecinos de
esta calle nos visitan para que
llamemos la atención del señor
alcalde sobre el pésimo estado
de las aceras, que son un aten-
tado no ya al ornato público
sino a la seguridad personal,
pues es imposible transitar por
un sitio tan céntrico exista este
abandono, pero aquí no hay que
asombrarse de nada, pues no
hay día que no haya una mues-
tra de la falta de celo de la au-
toridad municipal.

Anunciándose en este peri- dico, siempre será una gran garantía para usted

Hablando con el Gobernador

El gobernador señor Palencia
Tubau dió cuenta ayer a los pe-
riodistas que había recibido una
comisión de obreros parados de
Lucainena, interesándole de una
solución al pavoroso problema
de trabajo en que se encuentra
aquel pueblo.
Como única solución para re-
solver esta crisis de trabajo, los
obreros propusieron que se co-
menciaran los trabajos del tercer
trozo de la carretera de Nijar a
la Cuesta de los Castaños.
Previamente convocados por
el gobernador, ayer le visitó una
comisión de almacenistas de Ta-
beinas, a los que rogó el señor
Palencia que siguieran con-
cediendo crédito al comercio de
Lucainena, para que éste pueda
hacerlo a las familias de los
obreros en paro forzoso del pueblo
de Lucainena.
Los comerciantes demost-
ron al gobernador la imposibili-
dad en que se encontraban para
acceder a los que le pedían,
pero prometieron al gobernador
hacer todo aquello que estuvie-
ra a su alcance.
Dijo el gobernador a los pe-
riodistas que hoy recibiría a va-
rios ricos propietarios de la ciu-
dad, de los que solicitaría le
ayudaran para resolver éste y
otros problemas de trabajo.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en **VITRIN LOS ALBERGUES**
todos los estilos, loza, cristal, lám-
paras y objetos para regalos, **PARIS-MADRID**
Real, 9.-ALMERIA

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

La actuación de la Comisión de responsabilidades

Madrid, 29 (12 n).—La Comisión de responsabilidades ha acordado poner en libertad a los hermanos Berenguer, circunstancialmente, por encontrarse gravemente enferma la madre de dichos generales.

A primera hora de la noche fué cumplimentada la orden de libertad.

El general Muñoz Cobos

Ante la subcomisión de responsabilidades por el golpe de Estado ha prestado declaración el general Muñoz Cobos, que desempeñaba el Gobierno civil de Zaragoza cuando se sublevó Primo de Rivera.

Declaró que en el ministerio de la Gobernación no se sabía nada de levantamiento; en cambio dijo que en Guerra se sabía todo lo que proyectaba Primo de Rivera.

Se desmiente una noticia

Se ha desmentido que haya sido llamado para declarar don Carlos Blanco, que en la actualidad pertenece a la Comisión de responsabilidades y durante la Dictadura fué director general de Seguridad.

Los ministros de Berenguer

Ante la subcomisión que entiende en lo de Jaca, han declarado esta tarde los exministros del Gobierno Berenguer duque de Alba, Montes Jovellar y Wais.

Parece que la declaración de dichos señores careció de interés.

El duque de Alba dijo que durante el desempeño de su cartera, que era la de Estado, sólo se ocupaba de asuntos artísticos y diplomáticos. Afirmó que se enteró del proceso de Jaca por los periódicos.

Lo que dice Marcelino Domingo

Madrid 29 (12 n).—El ministro de Instrucción Pública ha manifestado que, a su juicio, el decreto implantando la Escuela única se aprobará con toda facilidad, pues sólo lo discutirán diputados derechistas.

Respecto al Estatuto Catalán, dijo que, reconocido el problema, debe aprobarse, olvidándose por completo toda preocupación sobre el particular.

Afirmó que cuando sea aprobado el Estatuto, los catalanes serán más españoles... (¡¡ !!).

Huelga general en Salamanca

Salamanca 29 (12 n).—Se ha planteado la huelga general, como acto de protesta por los sucesos desarrollados en el pueblo de Palacios el domingo último.

Como todo el comercio había cerrado sus puertas, el gobernador obligó a los dueños de tiendas a abrir estas; pero los grupos de huelguistas apedrearon los escaparates obligando nuevamente a que cerraran.

Los revoltosos también apedrearon el periódico «La Gaceta Regional» produciendo grandes daños en la cristalería.

Los huelguistas han ejercido numerosas coacciones, para impedir el tránsito de carruajes.

Esta tarde ha fallecido otro de los heridos que resultaron en los sucesos del domingo.

Se cree que esta noche termine la huelga.

El Congreso Postal

Madrid 29, (4 t).—Se ha celebrado la sesión de Clausura del Congreso Postal, bajo la presidencia del ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios.

Este ofreció una acogida favorable para las conclusiones que dichos funcionarios han elevado al Poder.

Al retirarse el ministro fué despedido con aplausos, pero algunos asistentes silbaron.

Un romance

Los vecinos de la Carrera del Perú, se imaginaban que en la casa de una huerta, había sido sepultado un hombre vivo.

Desde hace varios días circula el rumor por nuestra capital, que en la casa de una huerta de la Carrera del Perú, había un hombre enterrado vivo, que se pasaba la noche en una continua lamentación. Esto, no lo aseguraban definitivamente pues sobre la suposición circulaban diferentes versiones: unos suponían que las lamentaciones partían de una mujer que contra su voluntad se encontraba encerrada en la casa de la huerta; y otros aseguraban que la voz era de un hombre que se encontraba enfermo y que se había aislado del mundo para encontrar la muerte.

Cigarreras y obreros sin trabajo

Madrid 29, (4 t).—Esta mañana, se declararon en huelga las cigarreras, originando algunos alborotos.

A las cigarreras se unieron diversos grupos de obreros sin trabajo, recorriendo todas las principales calles cantando la Internacional y dando diversos gritos.

Los guardias de asaltos disolvieron a los manifestantes.

Noticias del extranjero

El vuelo Austria-Inglterra

Singapore.—El aviador Kingsford Smith que hace el raid Australia-Inglterra voló anoche a las once por encima de esta ciudad, dejando caer una misiva diciendo que no se detenía en Singapore por falta material de tiempo.

Asalto a la redacción de un periódico

Berlin.—Dos jóvenes penetraron en la redacción del periódico «Rul», órgano de los emigrantes rusos, destrozando los muebles, rompiendo la máquina de escribir y cortando el teléfono.

Cuando llegó la policía los malhechores ya habían huido.

Acorazado retirado del servicio

Kiel.—Ha sido puesto fuera de servicio el acorazado «Hannover» uno de los más antiguos buques de la flota alemana. Había sido botado al agua en 1906.

Declaraciones de Gandhi

Manchester.—Gandhi ha celebrado a última hora de esta tarde una entrevista con el presidente del comité de organización del comercio de algodones y presidente de la Cámara de Comercio de Manchester, señor Barlow.

Este ha declarado al terminar

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 29 (4 t).—A las diez y media se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo, durando éste hasta la una y media.

A la entrada

El señor Alcalá Zamora manifestó que en el Consejo iban a ocuparse casi exclusivamente de cuestiones económicas y que por lo tanto, no había novedades políticas.

El señor de los Rios anunció que si había tiempo, informaría a sus compañeros de Consejo de varios asuntos importantes dependientes de su ministerio.

A la salida

Fué el primero en abandonar el Consejo el ministro de Justicia el que dijo que la mayor parte de los asuntos tratados fueron de la competencia de los ministros de Hacienda y Economía y esto le impidió que pudiera dar cuenta de un decreto importante que prepara sobre la caducidad de delitos políticos anteriores a la República, con objeto de normalizar la situación de numerosas personas, sobre todo de jóvenes que tienen causas pendientes.

El señor Maura dijo que en Córdoba se prepara una huelga general, aunque esperaba que no estallase.

—Ya habrán visto—añadió—que al llegar a Barcelona los diputados catalanes hicieron unas declaraciones que han sido un modelo de discreción, como para no romper la cordialidad.—Y añadió en tono irónico: —Salvo las declaraciones del señor Lluhi.

El señor Prieto dijo que aunque se llegó a un acuerdo sobre la liquidación de los dobles, como no redactó ningún decreto sobre el particular, no había disminuido los rumores que circulaban sobre el decreto de algunas clases de la Armada, en el Ferrol.

Lamentó el señor Casares la publicación de estas informaciones que originan alarmas y siembran la inquietud, produciendo un lamentable daño a la Nación.

El señor Largo Caballero dijo que por falta de tiempo no pudo informar al Consejo del proyecto de reformas de su ministerio.

El señor Alcalá Zamora anunció

que el Consejo seguiría a las seis de la tarde.

Un periodista le preguntó el objeto de la visita que le hizo el Nuncio, contestando que lo que trataron se refirió exclusivamente a las negociaciones que se hallan en curso.

Nota oficiosa

A la Prensa le fué facilitada la siguiente nota oficiosa.

PRESIDENCIA.—Se estudió detenidamente el curso de los debates políticos en la Cámara sobre importantes asuntos.

Se anunció la próxima llegada del ministro de Estado señor Lerroux.

TRABAJO.—Se aprobó el Reglamento de la Caja Nacional contra el paro forzoso.

Se estudió el problema de la recolección de aceituna destinada a la exportación y la posibilidad de alguna medida que facilite dicha exportación.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA.—Se aprobó una disposición resolviendo las dudas que existían sobre la aplicación del decreto sobre el otorgamiento del título de químico diplomado.

Se aprobó un decreto dictando normas para ingresar en las Escuelas Normales.

MARINA.—Se aprobó un decreto fijando las fuerzas navales para el año 1932.

Se aprobaron los Reglamentos del cuerpo de Intervención civil de la Marina y del cuerpo Auxiliar.

Fué aprobada una disposición dictando reglas para concursar a las plazas dependientes de este ministerio.

Se autorizó al ministro del ramo para proveer cincuenta vacantes que existen en toda la costa, mediante oposición y concurso entre capitanes de la marina mercante.

ECONOMÍA.—Se autorizó al ministro para que restablezca el recargo sobre los derechos de Aduanas devengados por las mercancías procedentes de países en los que hubiesen sido cargados, a su entrada, los productos españoles.

Se acordó establecer la reciprocidad respecto a aquellos que establezcan prohibiciones de tales o parciales para dificultar el libre tránsito.

Se aprobaron varios ascensos reglamentarios.

Respecto a los dobles, dijo el señor Prieto que había expuesto sus puntos de vista sobre el particular al Banco de España, a la Banca Privada y a los exportadores, no recayendo acuerdo definitivo sobre el mismo.

Afirmó el ministro que los exportadores pueden estar tranquilos, pues no sufrirán el menor quebranto sea cual fuere la solución que se dé al asunto.

Drante el Consejo, el ministro del Trabajo facilitó el texto del decreto aprobado que regula y señala el auxilio que se haya de prestar a la emigración española en el Norte y en el Noroeste de África.

Al regresar el señor Prieto a su ministerio, dijo que había dimitido el síndico de la Bolsa don Agustín Peláez, en vista que el Parlamento había rechazado la enmienda que, como se sabe, se refiere a cuestiones bursátiles.

Dicho síndico, entiende que el dictamen aprobado perjudica sensiblemente a la economía nacional.

De este asunto, el señor Prieto informó al Consejo, pero este entendió, que el asunto no era de la competencia del Gobierno, puesto que dicho nombramiento lo hace la junta sindical.

El ministro envió una carta a mencionada junta, diciendo que si el señor Peláez insiste en su dimisión debe tramitarse esta lo más pronto posible.

Respecto a los dobles, dijo el señor Prieto que había expuesto sus puntos de vista sobre el particular al Banco de España, a la Banca Privada y a los exportadores, no recayendo acuerdo definitivo sobre el mismo.

Afirmó el ministro que los exportadores pueden estar tranquilos, pues no sufrirán el menor quebranto sea cual fuere la solución que se dé al asunto.

La segunda parte del Consejo

Madrid 29, (12 n).—A las seis de la tarde se reanudó el Consejo en el Congreso, durando la reunión una hora.

Al salir, los ministros manifestaron que habían terminado el examen de los diferentes puntos que ocuparon.

Los periodistas preguntaron al señor Prieto pormenores del decreto sobre la baja de la libra esterlina, contestando que solo se acordaron las líneas generales de tal decreto, pero sin llegar a redactarlo.

El ministro de la Guerra informó al Consejo de los actos que se han de celebrar en el llamado Día del Ejército, en el que el señor Azaña pronunciará un discurso dedicado a los generales, jefes y oficiales.

El señor RUIZ FUNES rechaza la enmienda y, puesta a votación, es desechada por 113 votos contra 82. Votaron en favor los socialistas y los radicales-socialistas. Los demás votaron en contra. Los catalanes se ausentaron del salón antes de la votación.

El señor FRANCO presenta

una enmienda para que pierda la ciudadanía quienes atenten contra la integridad de la soberanía del pueblo. Se rechaza dicha enmienda por 168 votos contra 9.

El señor ORTEGA y GASSET apoya otra enmienda en la que pide que no sean expulsados por el procedimiento del territorio español los extranjeros que en él residen.

El señor ALCALA ZAMORA lo rechaza ante la necesidad de consolidar la República.

Por último es aprobado el artículo 24.

Se entra en la discusión del artículo 25, y la señorita CAMPOAMOR, apoya una enmienda en la que pide igualdad de derechos para ambos sexos. La comisión acepta dicha enmienda, aprobándose sin más modificaciones el artículo 25.

Empiezan a discutirse otras enmiendas al artículo 26, y después de prolongada la sesión una hora, se levanta sin haber aprobado dicho artículo.

En la reunión que tuvieron esta tarde los señores Besteiro, Alcalá Zamora con los jefes de minorías, acordaron discutir esta semana los siguientes temas: nacionalidad, derechos individuales y políticos, suspensión de garantías constitucionales, trabajo y propiedad. En la semana próxima tratarán de religión, familia, enseñanza y arte.

El jefe de la minoría catalana señor Companys, ha manifestado que las declaraciones que hizo el señor Hurlado sobre la actitud que los socialistas han adoptado con respecto al Estatuto, han sido mal interpretadas por las palabras de dicho diputado, no habiendo de ser apreciación.

Las Cortes Constituyentes

Madrid 29, (12 n).—Al abrirse la sesión se entra seguidamente en el orden la día.

El señor BESTEIRO explica a la Cámara los acuerdos de los jefes de minorías consistentes en facilitar los debates sobre la Constitución.

El señor TAPIA (don Luis de) protesta de que haya sido aplazada la discusión del problema religioso.

Se empieza a discutir el título segundo, que corresponde al artículo 23.

El señor SUAREZ PELAYO pide que los españoles nacionalizados en los países hispanoamericanos, conserven la nacionalidad.

Le contesta el señor ALOMAR diciendo que la ley, establecerá el procedimiento pertinente para adquirir la nacionalidad los españoles que residan en el extranjero.

El señor ALCALA ZAMORA afirma que la mujer española que se case en el extranjero, tiene derecho a mantener la nacionalidad.

Tras unas breves intervenciones de algunos diputados, queda aprobado el artículo 23.

Se comienza a discutir el artículo 24, siendo rechazados los votos presentados por los señores BOTELLA y CASTRILLO, a los que contesta el señor RUIZ FUNES.

El señor BARRIOBERO apoya una enmienda consistente en que los frailes, no tengan los mismos derechos que los demás ciudadanos.

El señor RUIZ FUNES rechaza la enmienda y, puesta a votación, es desechada por 113 votos contra 82. Votaron en favor los socialistas y los radicales-socialistas. Los demás votaron en contra. Los catalanes se ausentaron del salón antes de la votación.

El señor FRANCO presenta

una enmienda para que pierda la ciudadanía quienes atenten contra la integridad de la soberanía del pueblo. Se rechaza dicha enmienda por 168 votos contra 9.

El señor ORTEGA y GASSET apoya otra enmienda en la que pide que no sean expulsados por el procedimiento del territorio español los extranjeros que en él residen.

El señor ALCALA ZAMORA lo rechaza ante la necesidad de consolidar la República.

Por último es aprobado el artículo 24.

Se entra en la discusión del artículo 25, y la señorita CAMPOAMOR, apoya una enmienda en la que pide igualdad de derechos para ambos sexos. La comisión acepta dicha enmienda, aprobándose sin más modificaciones el artículo 25.

Empiezan a discutirse otras enmiendas al artículo 26, y después de prolongada la sesión una hora, se levanta sin haber aprobado dicho artículo.

En la reunión que tuvieron esta tarde los señores Besteiro, Alcalá Zamora con los jefes de minorías, acordaron discutir esta semana los siguientes temas: nacionalidad, derechos individuales y políticos, suspensión de garantías constitucionales, trabajo y propiedad. En la semana próxima tratarán de religión, familia, enseñanza y arte.

El jefe de la minoría catalana señor Companys, ha manifestado que las declaraciones que hizo el señor Hurlado sobre la actitud que los socialistas han adoptado con respecto al Estatuto, han sido mal interpretadas por las palabras de dicho diputado, no habiendo de ser apreciación.

El señor RUIZ FUNES rechaza la enmienda y, puesta a votación, es desechada por 113 votos contra 82. Votaron en favor los socialistas y los radicales-socialistas. Los demás votaron en contra. Los catalanes se ausentaron del salón antes de la votación.

El señor FRANCO presenta

Información Uvera

En el puerto se encuentran a la carga los vapores «Brita» para Hamburgo, «Palacio» para Liverpool, «Ibis» para Boston y «Otosinding» para Southampton y Newcastle.

Embarques

Ayer salió para Londres el vapor «Koning Elisabeth» con 9.312 barriles y 22 medios.

El vapor «Teresa» salió ayer para los puertos de Sud-América, llevando en sus bodegas 1.318 barriles y 100 medios.

El «Egholn» salió ayer para Copenhague con 5.965 barriles y 354 medios.

También el vapor «Ivernia» partió con destino a los puertos de Suecia con 4.529 barriles, 277 medios y 28 cajas.

La Cámara expidió ayer autorizaciones de embarque para los siguientes vapores: «Palacio» para Liverpool, 3.586 barriles y 277 medios. «Otosinding» para Southampton y Newcastle, 2.037 barriles para el primer puerto y 3.189 para el segundo.

«Ibis» para Boston, 2.400 barriles.

«Valencia» para Hamburgo, 5.153.

Hoy comenzará a expedirse órdenes para el vapor «Britta» para Hamburgo.

Durante el día de ayer entraron en puerto 20.907 barriles.

Quedaron de existencia sobre muelle 21.392 barriles.

La Cámara ha anunciado en sus pizarras los siguientes vapores para la primera semana de Octubre.

Día 1, el «Marie» para Liverpool.

Día 3, el «Pentraeth» para Cardiff y Bristol.

Día 3, «Fontoff» para Southampton y Newcastle.

Día 1 o 2, «Alhama» para Glasgow.

Día 2, «Arión» para Bremen.

COTIZACIÓN DE MERCADOS

Newcastle.—Vapor «Balden» vendió de 7/6 a 13/6 mayoría de 9 a 12. Conchan.

«Balder» vendió de 8/9 a 15 mayoría de 10/6 a 14. Muy buena demanda. Goodwins.

Manchester.—Vapor «Nep-tun» vendió de 7 a 13/9 mayoría de 10 a 11. Cooke.

EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medio
Liverpool	127.234	158
Londres	140.097	80
Fruil	37.880	23
Manchester	14.129	11
Sud América	4.738	81
Glasgow	41.708	12
Hamburgo	72.308	53
Newcastle	12.580	
Southampton	15.828	
Bristol	13.876	
Cardiff	15.263	6
Bremen	22.740	3
Copenhague	18.406	48
Dublin	2.046	2
Belfast	2.069	
Finlandia	3.002	
Puertos de Suecia	17.028	68
Puertos de Noruega	16.329	33
Varios puertos	3.420	82

Total exportado 577.805 6.880

NOTA.—También van exportados 1.929 envases de diferentes clases, con teniendo uva.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . . 762,9

Temperatura máxima . . . 26,0

Temperatura mínima . . . 18,0

Media . . . 22,0

Máxima al sol . . . 32,8

Humedad relativa media . . . 73

Evaporación en 24 horas . . . 3,9

Lluvia en 24 horas . . . inapreciable

Viento dominante . . . SE

Fuerza en metros por segundo . . . 3

Nubosidad . . . casi cubierto

Advertencia

Siendo muchos los trabajos anónimos que nos envían para su publicación, advertimos a los que lo hacen, que no se extrañen de no verlos publicados pues aunque sean de nuestro agrado no publicamos artículos que no vengán firmados, si bien al que lo desea, no se le hará constar al pie del artículo la firma guardándose la correspondiente reserva.

En cuarta plana original de interés

BOLSA

Cotizaciones del día 29

Deuda 4% interior	61'25
» 5% amortizable	73'25
» 4% interior	00'00
Banco de España	500'00
Idem E. de C.	000'00
Idem H. A.	00'000
Tabacalera	00'00
Libras	43'40
Francos	43'65
Dólares	11'07

Última hora

Madrid 30, (3 m).—Se ha comentado bastante que aunque el ministro de Hacienda permaneció toda la tarde en el Congreso, no penetrara en el salón de sesiones. Los comentarios que se hacen con tal motivo son variados.

—En la última parte de la sesión se discutió largamente la supresión de la pena de muerte por el fuero de guerra.

El señor Azaña pronunció un discurso considerándola como necesaria.

Se aplazó para mañana la votación de este asunto.

Teatros y Cines

Salón Hesperia

A las 9'30:

La bonita película sonora de revista «Noticiero Fox Movietone».

La gran producción sonora «Mio serás».

la conversación que Gandhi le había informado que era imposible abandonar el movimiento de los «hilados locales» en India.

Gandhi ha desmentido por su parte que esta campaña vaya dirigida contra las mercancías inglesas especialmente. Añadió que es muy posible que se entablaron negociaciones por que una parte importante de los tejidos ingleses eran importados en la India pero que no tiene ninguna esperanza de que el comercio del Lancashire con la India recobre la prosperidad que tenía anteriormente.

Incendio a bordo de un vapor

Hamburgo.—Se ha declarado un incendio a bordo del vapor «Neumark» de cinco mil toneladas, perteneciente a la línea Hamburgo-América.

El incendio pudo ser localizado y después extinguido, siendo los daños considerables.

Repatriados por falta de trabajo

Londres.—Han desembarcado en Plymouth unos doscientos emigrantes, entre los que hay mujeres y niños, que habían ido a los Estados Unidos y ahora han sido devueltos por cuenta del Gobierno norteamericano. Algunas de estas familias hacia tiempo que habían radicado en Norteamérica, tanto que traen varios niños nacidos allí. El Gobierno de los Estados Unidos viendo abrumado por la crisis de trabajo ha tenido que devolverlos a Inglaterra. Se da, pues, el caso de que algunos padres tienen el pasaporte inglés, pero sus hijos tienen el pasaporte norteamericano. Estos obreros confían en que se les pasará el subsidio o «dole».

Proposiciones para remediar la crisis del petróleo

Washington.—Los representantes

El Cupo de la Armada para 1932

Madrid 29, (12 n).—El sacerdote diputado don Basilio Alvarez, ha anunciado una interpe-lación sobre las reformas hechas y por hacer en la Marina de Guerra.

Basilio Alvarez y la Marina

Madrid 29, (12 n).—El sacerdote diputado don Basilio Alvarez, ha anunciado una interpe-lación sobre las reformas hechas y por hacer en la Marina de Guerra.

Washington.—Los representantes

Washington.—Los representantes

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la "ALPARGATERIA X" (La primera subiendo la calle de Granada) Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Ante la crisis económica de Inglaterra

En la mañana del lunes se personaron en el domicilio de la Cámara Uvera, varios alcaldes representantes de los pueblos de mayor producción de la provincia, con el fin de recabar del citado organismo, el apoyo inmediato que la gravedad e inminencia de las circunstancias motivadas por el derrumbamiento de la libra esterlina ha creado sobre la producción uvera.

encaminadas a solucionarlo si quiera sea de un modo transitorio.

Después de un amplio cambio de impresiones, en el que los alcaldes expusieron las soluciones que a su juicio podrían paliar la hecatombe económica que se avecina, aquellos señores confiaron a la Cámara su más amplia representación, para que la Comisión que de este organismo ha de destacarse al Consejo de Economía Nacional que se celebrará en Madrid el día primero de octubre, gestione, apoye y sostenga, con la urgencia que el caso requiere, la consecución de tarifas ferroviarias, que abaratarán el transporte puedan esparcir nuestros barriles de uva por el mercado nacional.

Asimismo se encomendó por dichos alcaldes, que se solicitara del Gobierno la estabilización de la libra, indemnizando a los exportadores almerienses, de la diferencia que exista entre la cotización oficial de expresada moneda y la estabilización acordada, cuya propuesta, acep-

tada unánimemente por todos los reunidos, fué hecha por el alcalde de Berja señor Villalobos.

También se acordó instar a los ministros para que presten la mayor atención y celeridad a las negociaciones entabladas con Norteamérica, y por último, tratar de obtener el abaratamiento de los fletes para los mercados del Brasil.

El señor Gallardo, presidente de la Cámara, ofreció prestar su apoyo con toda decisión a cuantas propuestas se sometieron a la consideración de la Comisión Ejecutiva, añadiendo que cuantas soluciones se exponen han merecido ya la atención preferentísima de la Comisión aludida, que desde el primer momento viene laborando cerca del Gobierno para la consecución de las propuestas formuladas por los señores alcaldes asistentes a la reunión.

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A.

Fábrica de Gas de Almería

Deseando esta Sociedad dar toda clase de facilidades al público en general para las instalaciones de gas, dando a conocer las ventajas que puede reportarles el uso de las mismas, para las cocinas, baños y calefacción en todos sus aspectos, se ofrece para cuantos datos necesite; estando dispuestos a dar toda clase de facilidades en la adquisición de aparatos con los precios más limitados y las más ventajosas condiciones de pago.

Para todo cuanto referente a este asunto deseen pueden dirigirse a las oficinas de la Sociedad en esta ciudad, calle de Rueda López número 8.

Sastrería - Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR TERRIZA, 13, PRINCIPAL, DERECHA

PELUQUERIA - DE SEÑORAS

CLEMENTE (HIJO) Ondulación permanente con aparato marca EUGENE A. DE LA REPUBLICA. 61

Taller de encuadernación

Real núm. 13-A EMILIO LESUEDUARTE FUERTES Encuadernación de todas clases. Especialidad en protocolos y en cartones para asociaciones. Servicio esmerado. Precios económicos.

Casa Sánchez

Muebles de todas clases Los más baratos y elegantes Granada, 17.-Sucursal: Conde Offalia, 18 ALMERIA

TRASPASO

Se traspasa por tener que ausentarse su dueño, farmacia única en pueblo cabeza de partido, con titular de primera, muy bien surtida y baratasima. Escribid a D. Rafael Muñoz, Purchena (Almería).

GINES DE HARO HARO

ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14 Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

La vida en broma

¡Los pobres! Tan abnegados, tan buenos, tan inocentes y no les ayuda nadie. A costa de sacrificios heroicos llegaron al Poder, guiados por el más noble afán de reivindicación y de justicia. Lo arrostraron todo; gastaron su fortuna personal; sufrieron persecuciones; dejaron la paz y tranquilidad de sus casas por las humildes celdas de la cárcel, donde a despecho del lugar celebraban ya consejos; fueron ultrajados, vilipendiados; hicieron, en fin, todo lo que es capaz de hacer un hombre vulgar que se propone, de pronto, pasar al martirologio.

¡Parece increíble! Este pueblo, soberano por antonomasia, tantas veces solapadamente adulado, alabado y enfebrecido por el cálido verbo de los jefes políticos, después de votarlos en los comicios, les vuelve la espalda tan triamente como si estuviera arrepentido de su acción. Su desbordante entusiasmo de aquellos días de mítines, arengas y palabrería inaudita ha mermado considerablemente. La realidad con su dureza los ha decepcionado y parecen preguntarse, ¿pero son estos los que hemos traído?

Los tartarinescos benefactores de la justicia y de la razón, que de tanto repetirlo llegaron a creerlos ellos mismos, están por igual contrariados. Ya no es el pueblo tan adicto como antes; se va dando cuenta del triste papel que juegan y empiezan a regatearle parte de su legítima soberanía: ¿pero es posible que este noble pueblo pueda confundirse en la elección de sus jefes?... no; eso no puede ser; el pueblo no podrá confundirse nunca; el pueblo es infalible, invulnerable. Más, ¿cómo es esto? ¿cómo tamaño desacuerdo entre los unos y los otros? ¿si son los

¡Dios de los justos! Ilumina a este pueblo obcecado y muéstrale la verdad de sus intenciones; dile que el Gobierno está constituido por él y para él; que se lo dará todo porque tiene derecho a ello; que le librará del yugo que oprimía su nuca; que hará justicia; que le reivindicará; que le darán el poder supremo sobre todas las cosas; que...

Peró, ¡pueblo, pueblo!, ¿no adviertes que las disposiciones del Poder, aunque sean desdichadas están inspiradas en el mejor deseo? ¿no te das cuenta de que todos sus móviles son para halagarte a ti? ¿no ves su firme empeño de darte gusto en todo? Pues entonces, corresponde, no olvides tu nobleza innata. Si no aciertan en nada, no te apures ni te importe, su voluntad es buena y es de agradecer; date cuenta de que proceden inconscientemente; que no saben lo que hacen; que no se han visto en semejante lío en su vida; que reconocen sinceramente su incapacidad y su ignorancia supina... ¿pues qué más quieres? ¿te parece poco?

¡Sé consciente de tus actos, pueblo soberano, no crees obstáculos a los que de la nada has encumbrado; no trames conflictos que trastornen la vida del país, de éste país de aceite y bazo, tan dulce y tan candoroso. Y trabaja, que ya te compensarán. Piensa que con un sólo gesto tuyo convulsionan hasta las piedras. Tanto poder tienes. Y si lo pones en duda, vuelve tus ojos a los pelotaris vascos. Estos buenos ciudadanos se han declarado en huelga, creando la más grave situación al Gobierno. Eso es, amado pueblo, triste y deplorable. Los pelotaris no sabían las consecuencias angustiosas que su huelga podía traer para todos.

El Gobierno se reunió en Consejo extraordinario con toda urgencia. Algunos ministros que estaban por provincias haciendo propaganda republicana, tuvieron que regresar en avión para

adoptar soluciones. Y después de un tenaz debate de cinco horas, acordaron someterlo a juicio de las Cortes. ¡Son los pobrecitos tan tímidos y apocados! ¡Ignoro lo que resuelven en concreto. Pero mientras tanto, observe que el problema es de inminente peligro. Ahora, pueblo soberano, con este ejemplo delante, recapacita, considera y sé consecuente. No te precipites, ten paciencia y espera; que ellos te darán, ellos te darán...

CECILIO GARCIRRUBIO (Prohibida la reproducción). Bilbao Septiembre 1931.

Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y sí sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

H. La Malagueña

Cubiertos especiales, a pesetas, 1'50 Camas (garantizando su absoluta comodidad) 1'00 Habitaciones para estables; habitaciones para familias acomodadas con los útiles necesarios para la manutención y habitaciones individuales.

Precios los más módicos

Antonio Estrella López

Real, 53 ALMERIA NOTA.—Esta casa se recomienda sola por su aseo, curriedad y limpieza.

FARMACIA

J. SALVADOR MARTOS

ESTERILIZACIONES Especialidad en equipos para partos y operaciones económicas Real, 31 ALMERIA

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico lo pongan en conocimiento de esta Administración.

Vendo motor KORTING. Gas pobre con gasógeno 25 HP.—Precio baratísimo.

INFORMES VICENTE AZNAR : Conde Offalia, 24

Emilio Leseduarde

Real núm. 13-A Aficiones y reparaciones de pianos. PRECIOS MUY ECONOMICOS

La Instaladora

- Moderna - FRANCISCO SEGADO Trabajos eléctricos de todas clases A. de la República, 22.—Tel. 319

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Riego 34 (antes Real, 40).

"Heraldo de Almería"

se vende en los kioscos de la Avenida, de Bonilla (esquina a Ricardos), Morales (frente a Correos), Plaza (frente a H. Simón), Segura (esquina Aguilar Camp. 6).

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

Necrología SE VENDE

Victima de rápida y penosa enfermedad ha fallecido en Nijar el abogado don Vicente Montoya Segura, alumno de nuestro Instituto y que desempeñó varios años el cargo de Juez municipal, dejando gratos recuerdos. Su entierro ha constituido una verdadera manifestación de las simpatías con que contaba. A don Francisco González y esposa le enviamos el más sentido pésame.

Taller mecánico, completo de aparatos y herramientas propias para esta clase de trabajos. Darán razón en esta Administración.

En cuarta plana originales de interés

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS RESERVA: 53.465.595 31 DE PESETAS Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID Sucursal en Almería: Avenida de la República, 18 Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 33 CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100 CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100 CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN: A un mes. 3 por 100 anual A tres meses. 3 y 1/2 > A seis meses. 4 > A un año. 4 y 1/2 > Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Vapores fruteros de Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

Nuevo servicio para BOSTON (Inglaterra) El vapor "IBIS" se encuentra en puerto a la carga. NOTA.—Este mercado está dando excelentes resultados para todas las frutas de la región valenciana, habiendo sido instalado por la Casa Planelles Granell & C.ª Ltd. Para informes, sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A. MAURA, 5

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina GRUPOS ELECTRICOS VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERIA

VAPORES FRUTEROS DE Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A. DJS AJS Spanskolinjen El vapor "SOLFERINO" cargará el 8 de Octubre. NOTA.—Todos estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera. Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. : Maura, 5

ARTICULOS FOTOGRAFICOS Laboratorio fotográfico PRECIOS ECONOMICOS DROGUERIA PALENZUELA Ricardos, 1, y C. Offalia.—Almería

CAMIONES CHEVROLET DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA

Camiones "G. M. C." De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Noticias y Sucesos

Vapor sueco «Ivernia», de Alicante con carga general.

Camino equivocado

vidual y colectiva de los pueblos. Cuando lleguemos a conseguir la ruina de todas las fuentes de riqueza...

Centros oficiales

De la provincia

Santos de hoy Santos Jerónimo, presbítero, doctor; Leopardo, Víctor, Urso, Antonino, mártires; Gregorio, Honorio, obispo; Sofía, viuda.

Pérdida En la tarde del 28 del actual, se le ha extraviado una cartera conteniendo cierta cantidad en billetes de Banco y documentos de todo interés...

SALIDOS Vapor italiano «Teresa», con carga general. Vapor sueco «Ivernia», para Hamburgo, con carga general y frutas.

Con gran pesar vemos los que tenemos la rara costumbre de analizar los hechos presentes para sacar las consecuencias que pueden influir en el porvenir...

Anulación Juan de la Cruz Navarro Godoy ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando se anule la acometida de agua hecha en su propia instalación.

Detención Adra.—Ayer fué detenida en esta población por la guardia civil Cristina Antequera Murcia, por encontrarse reclamada por el juez de instrucción del partido.

San Jerónimo, doctor de la Iglesia Latina. Natural de la Dalma. En Roma frecuentó con éxito asombrosos las aulas y los salones mundanos...

No les dan trabajo Sebastián Carmona Valverde denunció a Cristóbal Rodríguez Ibáñez por negarse a admitir a obreros panaderos.

Vida judicial

Audiencia Señalamientos para hoy Sección primera.—Vista de la causa número 160 del año 1930 procedente del juzgado de San Sebastián por el delito de estafa...

Y digo al parecer, porque esos defensores de ideal tan bello, en cuanto han visto que era conveniente para el logro de los programas de sus partidos...

Licencia Manuel Carretero Ferri ha solicitado licencia para sustituir por tubos las canales de la calle de Terriza núm. 1 y otras.

Sustracción Lucainena.—La benemérita de este pueblo tuvo noticias que a la Compañía minera de Sierra Alhambra le habían sustraído unos quinientos metros de alambre de cobre.

Francisco Ruano Muñoz denunció a José Puertas porque en unión de otro individuo le causaron daños en los techos de su casa.

Estudiantes Repaso de las asignaturas del Bachillerato. Escuelas Normales y primera Enseñanza, por el profesor don José Martínez y Martínez. Bomba núm. 9.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones.

Siguiendo como vamos, en vez de sembrar el amor entre la Humanidad, lo que hacemos es que el odio, el rencor y los deseos de venganza...

Justa petición José López Jordán y otros vecinos, han solicitado al Ayuntamiento que sea instalada la luz eléctrica en la calle de Tagarete.

Los huelguistas de Albox Albox.—La guardia civil comunica que ha procedido a la detención de los obreros alparagateros, declarados en huelga.

Jubiléo circular Hoy se celebrará en la Iglesia de las Hermanitas de los pobres.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Miguel Rivas Góngora, Andrés Jiménez Fernández María de los Angeles y Mateo Rubi.

MARINO VILLANUEVA (Prohibida la reproducción).

Baja Rogelio Castillo Zea solicitó al Ayuntamiento que le sea dado de baja en el padrón de cortes de acera en la casa número 3 de la calle de Conde Oñalía.

Intenta desarmar a un guardia Berja.—Comunica la guardia civil, de este puesto, que en ocasión de encontrarse en el café del pueblo de Adra, el cabo de la Guardia civil, jefe de aquel puesto, penetró en dicho establecimiento Antonio Lidueña López...

Apartado 72

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente

¡AUTOMOVILISTAS!

FIT, de resultados incomparables

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 305 kilogramos; lanares, 5 reses con 43 kilogramos; cabrias, 10 reses con 158 kilogramos; cerdos, 29 con 1.390 kilogramos.

Se han vendido al detall del país de 0'30 uno y 0'25 céntimos. Se han vendido al detall de Africa de 0'25 a 0'00 céntimos.

Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Juan Navarro, José Salmerón, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernández Aguilera, Manuel Sánchez, Angel Aracil, Assan Jaime Pérez y Pedro Carrillo.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más aмена y abundante lectura de la capital.

EXPOSICION ROMAY

Repuestos para automóviles y accesorios

Neumáticos de las marcas más acreditadas

Concesionaria exclusiva de las marcas

BUICK-CHEVROLET-G.M.C.

Productos de GENERAL MOTORS

Avenida de la República, 46

COMPRE UN PRODUCTO DE GENERAL MOTORS

COMPRE REPUESTO LEGITIMO

Leyendo este periódico encontrará el buen lector trabajos de interés y de actualidad

HIJO DE RAMON A. RAMOS



Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R. RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

HERALDO DE ALMERIA

Defensor de los intereses de la provincia Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION: Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 15'00 "

PAGO ADELANTADO Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.